

Чехов Михаил  
(Мастерская)

26.06.97

*Мастерская*

## Михаил Чехов у Антона Чехова

С 21 июня по 6 июля Общество Михаила Чехова и Мемориальный музей-заповедник А.П.Чехова в Мелихове, при поддержке Комитета по культуре, Администрации Московской области, Союза Театральных деятелей России, Министерства культуры РФ и Администрации Чеховского района Московской области проводят Международную Мастерскую Михаила Чехова.

Международная Мастерская Михаила Чехова проходит ежегодно с 1992 года в одной из стран, где он работал: в 1991 и 1995 – в Берлине, в 1993 – в Москве, в 1994 – в Лондоне, в 1996 – в Юрмале, в 1988 планируется в Страсбурге, а в 1999 – в Каунасе. И за пять лет в ней приняло участие более пятисот актеров и режиссеров из двадцати пяти стран мира.

Нынешняя Мастерская – один из этапов празднования 100-летнего юбилея МХАТа. Поэтому и учебная программа связана с «мхатовскими именами» – А.П.Чехова, К.С.Станиславского, М.А.Чехова. Так, «Чайка», написанная А.П.Чеховым в Мелихове и получившая вторую жизнь во МХАТе, станет связующим звеном в работе Мастерской. Ее программа включает в себя мастер-классы, посвященные практической работе над элементами актерской техники Михаила Чехова, а также этюдный разбор отдельных сцен «Чайки», который проводят Ю.Авшаров, А.Калягин, М.Козаков, А.Кузнецова, П.Кларсков (Швейцария); лекции и семинары будут вести А.Бартошевич, М.Иванова, Н.Крымова, А.Смелянский, М.Туровская, А.Шерель; открытые уроки – О.Ефремов, С.Юрский, Х.Хатфилд – ученик Михаила Чехова (Ирландия).

В этом году впервые в Мастерской проводится эксперимент по соединению учебного процесса с процессом создания спектакля: параллельно с занятиями проходят и репетиции «Чайки». Четыре режиссера – У.Гэскилл (Англия), Э.Нюганен (Эстония), Г.Падегимас (Литва), А.Шапиро (Россия) – приглашены для работы в Мелихове. В течение двух недель каждый из них работает над одним из актов пьесы, которые будут затем сведены в единый спектакль. Декорационное оформление Валерия Левенталья вберет в себя и уголок парка чеховской усадьбы, и живое «колдовское озеро». Играть участники постановки будут на своем языке. Мелиховская премьера международной «Чайки» состоится 5 июля.

Марина ГАЕВСКАЯ

Экран и сцена №25  
- 1997. - 26 июня. -  
- 3 июля. - с. 2.